

城市公共厕所设计标准公布

甬城男女厕位比基本接近新标准

近日,住建部网站发布新版《城市公共厕所设计标准》,将女性厕位与男性厕位比例标准提高到3:2(1.5),人流量较大地区为2:1,以缓解女性厕位紧张的问题。此标准将于下月起实施。记者从城管市容环卫部门了解到,这个标准在我市不少地方早已实施,并且赢得了不少市民的称赞。

城区女厕鲜见排长队现象

在钱湖路与鄞县大道交叉口公厕,环卫工人孙学芝在此负责公厕卫生3年多了。该公厕位于三星公园,属于18小时保洁制公厕。为了照顾周边居民早锻炼需要,孙学芝每天早上5点就会开门。

在鄞州东裕公厕,由于周边社区居民多,进进出出的人比较多。厕所是24小时保洁制,为了方便工作,保洁员郭秀英特意将“家”也搬到了公厕旁边。

据市城管局市容环卫部门统计,目前我市中心城区(含奉化)共有近500座环卫厕所,其中五星级2座(位于儿童公园南公厕、市民广场公厕)、四星级19

座、三星级246座。开放时间一般为24小时开放和17小时(5:00~22:00)两类,中心城区内24小时开放的公厕数量为148座,主要集中在商业中心、人流量密集处。

市环卫处工作人员称,目前城区公厕主要是根据人流量、周边环境等相关因素设置,一般来说城区主要道路上的公厕女性“排长队”现象比较少见。

宁波男女厕位比基本持平

另据城管部门提供的数据,从2009年开始,我始在公厕设置建设时,就充分考虑到了男女厕位的实际需求,做到了科学配置。江北、海曙、鄞州提供的男女厕位比,基本上做到了1:1.4,与住建部的



我市城区女厕鲜见排长队现象。

新标准基本持平。

此次住建部推出的提高女性、男性厕位主要是针对商业广场、旅游景点周边等男女如厕“冰火两重天”的尴尬局面。记者也随机采访了市区多家商业广场的公厕设置情况,大部分人认为能满足需求,只是每到节假日、年终庆等特殊时间点,女厕所排

长队现象比较明显。

相关专家表示,要想解决问题,社会公厕要在设置之初充分考虑人员、环境等相关标准,在升级改造中按标准重新规划布局,相关部门也要加强监管。

记者 边城雨
通讯员 朱娇娇 邹丽英 文/摄

明年1月5日起 杭州将开通至昆明高铁 最快全程不到10小时

上海铁路局昨日发布消息,从明年1月5日领时起,全国铁路将实施新的列车运行图,上海铁路局新增开11对客车,最大亮点是,随着沪昆高铁贵阳北至昆明南段开通,长三角地区将首次开通至昆明的7对高铁,其中杭州东至昆明南每天6对,最快全程不到10小时。

此次调图,宁波站并未开通至昆明南站高铁列车。不过,目前宁波站有到长沙南和贵阳北的高铁,延伸到昆明在线路上不成问题,关键还是看客流情况。相关人士说,在沪昆高铁杭州至长沙段开通初期,宁波也没有直接到长沙的高铁,但后来也开通,随后开行数量也进一步增多。

随着沪昆高铁贵阳北至昆明南的开通运营,从明年1月5日起,长三角地区将首次开通至昆明的高铁列车,全程按时速300公里运行,其中新增上海虹桥至昆明南G1375/G1374次及南京南至昆明南G1379/G1380次各1对。而目前的上海虹桥至怀化南G1371/G1376次1对,上海虹桥至长沙南G1343/G1358次1对。南京南至贵阳北G1325次,贵阳北至上海虹桥G1324次,则都往西延伸至昆明南。其中,G1325/

记者 范洪

同泰嘉陵——宁波公墓行业的领头羊

最近公司组织党员活动,安排在浙东抗战老兵纪念园进行重温入党宣誓,没想到居然是在一家陵园之内!一开始内心有些抗拒,但到了目的地后,那里小桥流水,亭台楼阁,像一个大公园;服务人员亲切有礼,顿时令人心生好感。活动进行得很顺利,联想到自己父母亲都已年迈,尤其母亲卧床多年,也应该为老人准备墓地了。于是在活动结束后我拿了一份资料回家商量。



笔者在浙东抗战老兵纪念园重温入党宣誓。

在一个秋高气爽的周末,我驾车陪同父亲和姐姐来到了位于五乡的同泰嘉陵,交通十分便利。在工作人员的带领下,我们漫步在优美的环境中,分别参观了泰和苑、嘉福苑、龙泽苑、天赐苑、怀恩苑、佛教园……每个区域的墓型设计都是端庄大气,又富有艺术气息,令人欢喜。那天正巧遇到墓园的董事长沙力先生,和

蔼可亲,陪着我们在接待大厅喝茶,详尽地介绍了墓园经营的理念和长远的规划,也仔细地询问了我们的家庭情况和购买愿望,双方沟通非常愉快。将近三个小时的参观和交流,父亲和姐姐都深感满意,认为同泰嘉陵不愧为宁波公墓行业的领头羊。

因为规范,所以信赖。陵园办事大厅挂着各种行业资质和荣誉,各项

手续合法,规范经营,值得信赖。同泰嘉陵是国家级殡葬改革示范基地,也是宁波市文明单位和爱国主义教育基地,也是宁波市党员开放式活动示范基地和中小学生社会实践大课堂资源基地。这里的工作人员也是服务规范,热情周到,有讲解员、有客服人员,还有专人保洁和维护,没有后顾之忧。

因为文化,所以深

厚。整体参观下来,我们全家的一致感受都是,这里不但环境优美,令人不再心生畏惧;而且背山面水,是藏风聚气的风水宝地。同时,这里文化气息浓厚,墓碑设计个性精彩,墓志铭读来发人深思;更有不同主体的名人纪念馆和抗战纪念馆让人流连忘返。

因为多元,所以优秀。同泰嘉陵有精美的成品墓葬,还有个性化的艺术墓葬,更有公益性的海葬、草坪葬、花坛葬和壁葬向公众免费开放,价格也因为多样化的选择而不

同,满足不同层次人群的需求。更难得的是,互联网思维在同泰嘉陵广泛应用:网上纪念馆、二维码、微信、远程祭扫等创新服务颇具前瞻性。

愉快的交谈结束后,我们选定了一款中档的小型艺术墓地,并签署了预订单;慷慨的沙董还给了我们一点优惠,算是交了新朋友。生死大事,想到父母的人生最后一站有了圆满的归宿,我心中的一块石头也终于落地了。希望同泰嘉陵越走越好,成为城市文明和文化的一张新名片!

赵云鹤



同泰嘉陵陵园一景。